DEFINICJE FUNKCJI TRYGONOMETRYCZNYCH KATA OSTREGO
Zadanie 1.

Na rysunku przedstawione s3 katy a i 5. Wéwczas:

A. sina <sinf B.sina > sinf C.sina =sinf D.cosa < cosf

Zadanie 2.

Boki tréjkata prostokatnego maja dtugosci: 2/3, 3v2,4/30. Sinus najmniejszego kata tego trdjkata
wynosi:

PN g Y15 c Yio D, V10
5 2 5 2

Zadanie 3.
Jezeli kat a jest katem ostrym i cosa = %, to:

A a<78 B.a =80 C. a>79 D.a > 78
Zadanie 4.
Nie istnieje kat ostry a taki, ze:

5 5 1
A. cosa =22 B.cosa = 22 C.cosa =272 D.cosa =22

Zadanie 5.

Wykres funkgcji liniowej y = 0,3x — 5 tworzy z osig X kat ostry a. Zatem tg «a jest rowny:
A 3 B.V3 C.-5 D.0,3

ROZWIAZYWANIE TROJKATOW PROSTOKATNYCH

Zadanie 6.

W tréjkacie prostokatnym przeciwprostokatna ma dtugosé 6+/3. Jeden z katdw ostrych tréjkata ma
miare a taka, ze cosa = %? Dtugosé przyprostokatnej tego trojkata lezgcej przy kacie a jest rowna:

1 1
A 4 B. 43 C.y D.15



Zadanie 7.

Sinus kata a zaznaczonego na rysunku wynosi g Zatem bok BC ma dtugosc:

15

e

A 4 B.37,5 C.6 D.2

b

Zadanie 8.

W trdjkacie prostokatnym o przyprostokatnych dtugosci 4 i 5 tangens wiekszego kata ostrego wynosi:

4 5 4 5
A. E B. Z C\/ﬁ D'ﬁ

Zadanie 9.

W tréjkacie ABC kat przy wierzchotku B jest prosty. Dtugosé boku AB ( z doktadnoscig do 0,1), gdy
kat przy wierzchotku A ma miare 38" i |AC| = 12, wynosi:
A. 95 B. 15,2 C.9,8 D. 15,6

Zadanie 10.

W trdjkacie prostokatnym ABC kat przy wierzchotku C jest prosty. W trojkacie tym |AC| = 12 oraz
|BC| = 5. Miara kata przy wierzchotku A tego tréjkata ( z doktadnoscig do 1° ) wynosi:
A 27 B.63° C. 66 D. 23’

WARTOSCI FUNKCJI TRYGONOMETRYCZNYCH DLA KATOW 30°, 45" 160°

Zadanie 11.

Wyrazenie (cos 30° + sin 30° )2 —3tg30° - tg60° ma wartosc:

A =2 &—2+§ c—2+§ D.—2 -0

Zadanie 12.

Prosta, ktéra jest nachylona do osi x pod katem 60° i przechodzi przez poczatek uktadu
wspotrzednych jest opisana rownaniem:
3

A, y=+3x+2 B.y=?3x C.y=7x D. y =+/3x



Zadanie 13.
Wartos¢ wyrazenia cos?30° + sin?45° — tg260° jest réwna:
7 V2 V3 V2 | 3V3

A L B.—- cX2_X YA
4 4 2 2 2 2

Zadanie 14.

Dtugosé boku x zaznaczonego na rysunku wynosi:

A 10 B.10V3 c. o3 D. 2073

Zadanie 15.

Dtugosé boku x zaznaczonego na rysunku wynosi:

30
42
x
A 83 B. 46 C ‘*Sﬁ D Sf
ZASTOSOWANIA TRYGONOMETRII
Zadanie 16.

Ladujgcy samolot mingt poczatek pasa startowego na wysokosci 100 m. W tym momencie koniec
pasa byt widoczny pod katem 2° do poziomu. Dtugoé¢ pasa startowego wynosi:
A. 1000m B.3490m C.2865m D.2345m



Zadanie 17.
Drabina oparta o $ciane tworzy z nig kat 50°. Jej dolny koniec jest oddalony od $ciany o 1,5 m.

Dtugosé drabiny z doktadnoscig do 0,01m wynosi:
A. 233m B.1,96m C. 1,27m D.1.26m

Zadanie 18.
Samochdd wjezdza drogg pod gére wznoszaca sie pod katem 5°. Przy tym podjezdzie auto pokonuje
roéznice wysokosci 300 m. Dtugosé podjazdu wynosi:
A. 3448m B.301m C.350m D.2430m
Zadanie 19.
Drzewo o wysokosci 4 m rzuca cien dtugosci 180 cm. Promienie stoneczne tworzg z powierzchnia

Ziemi kat o mierze:
A. 62° B.27 C.24° D. 66

Zadanie 20.
Kolejka na Gubatéwke pokonuje trase dtugosci 1340 m oraz réznice wysokosci 300 m. Trasa kolejki

wznosi sie pod katem:
A. 77 B. 22° C.4 D.13°

TOZSAMOSCI TRYGONOMETRYCZNE
Zadanie 21.

Warto$é¢ wyrazenia tg18° - cos?30° - tg72° wynosi:

A B B.2 c.-2 D.1
2 4 4
Zadanie 22.
L. . . 2cos60°—tg12°tg78’ .
Warto$¢ wyrazenia “in225 +cos?ess  WYnosi:
A. 0 B.1 ¢ D.V2

2

Zadanie 23.

Wartoé¢ wyrazenia 2 — sin?27° — cos?27" jest réwna:
A 0 B.~ C.1 D. -1



Zadanie 24.

s 1s . . 1
Jezeli « jest katem ostrym i cos «x = o o

. 3 . V15
A. 51no<=Z B.smoc:T

Zadanie 25.

Jezeli « jest katem ostrym i sin « =§, to cos(90°—) przyjmuje wartos¢:

A 2 B.2 c. 2
5 3 4

. 15
C.sin X = —
16

D.2
5

. V3
D.51noc=?



